

迎春送温暖 关怀暖人心

郑钢淼带队走访慰问劳动模范、困难职工

■劳动报记者 李嘉宝 张锐杰

本报讯 新春的脚步渐近，带着牵挂和祝福，连日来，市人大常委会副主任、党组副书记，市总工会主席郑钢淼带领市总工会主席室，兵分11路走访慰问劳动模范、工人先锋号班组、困难职工，为他们送上工会组织的温暖与关怀。

“高老师好，我们来看看您，给您拜个早年！”来到老劳模高园芳家中，郑钢淼送上祝福，向高园芳劳模致以崇高敬意。获得过一届全国劳模、四届上海市劳模荣誉的高园芳，是共和国的同龄人。当年在淮海中路从事卖毛料销售员工作的她，在平凡的岗位上尽心竭力为顾客服务，潜心研究顾客心理，被大家称为“难得的购物知心人”，曾连续四年取得个人零售额突破百万元的好成绩。老劳模工作期间的优异表现，凝结着来自一线长期实践，源于其对工作的热爱和钻研，郑钢淼表示，新时代更需要传承

和弘扬劳模精神。在得知高园芳劳模还在发挥余热担任社区志愿者时，郑钢淼盛赞劳模的奉献精神，他说，劳模用自己的身体力行带动、影响了身边人，是劳模精神的最好诠释。临走前，郑钢淼关切询问了老劳模及家人的身体状况、生活情况。

患有多年尿毒症，并被确定为多重残疾一级的困难职工朱师傅，现由80岁高龄的母亲照顾。困难没有打倒母子俩，他们坚强地生活。在朱师傅家中，郑钢淼被母子俩的坚强所打动，“母亲伟大！你们不容易！”他一边为他们送去慰问金，一边关切地询问了两位的身体状况，并叮嘱他们，有任何困难都要及时与组织联系。在得知单位领导和工会对朱师傅多年来的关心和慰问，特别是朱师傅每月的血透费都因纳入市级帮扶范围而得到减轻，市总工会也提供了生活救助和医疗救助时，郑钢淼很是欣慰，他要求工会要继续关心帮助好

这对母子。

一路走、一路看、一路问，在铁路上海站，郑钢淼一行详细了解铁路职工的工作情况，送温暖、鼓干劲，为大家送上慰问品和节日祝福。据市春运办研判，今年上海春运总量或创历史新高。在上海站指挥中心，郑钢淼一行详细了解春运准备工作进展情况，看望慰问车站工作人员，感谢他们为保障旅客舒心出行作出的贡献。他勉励大家再接再厉，以高度的责任感全力以赴做好春运工作，同时叮嘱各级工会为职工做好服务保障，把工会建成温暖的“职工之家”。

曾荣获“全国工人先锋号”的铁路上海站“心尚”服务工作室，是为旅客提供暖心帮扶服务的工作团队。“用心服务，崇尚细节”，是“心尚”服务品牌的取名之意。在上海站“心尚”服务台，郑钢淼详细了解品牌概况和工作内容，慰问劳模先进、一线职工。得知“心尚”服务工作室最早源于上世纪50年

代由全国劳模路金妹命名的服务组，多年来培养了张庆桓、从上珠、汤杰等一代代劳动模范，他深受感动，“劳动模范是时代的楷模，他们是各行各业的高技能人才，也在品格上为广大职工树立了典范，向你们致敬！向你们学习！”他期望，劳模工匠充分发挥示范带动作用，推动劳动光荣、技能宝贵、创造伟大在全社会蔚然成风。

带着诚挚关怀与深情厚意，市总工会党组书记、副主席侯继军一行前往“七一勋章”获得者、全国劳模黄宝妹家中，送上节日的祝福。黄宝妹是新中国纺织工人的优秀代表，是国家发展的见证者、参与者、奉献者，一直保持对党的忠诚、对国家的热爱。黄宝妹说，“我虽然老了，但我可以发动大家一起，努力为社会再做一点贡献，会继续讲好党的故事，讲好中国故事！”这让侯继军深受感动，他希望，黄宝妹继续能够向年轻人多宣传劳模精神，宣传党的优良传统。在困难职工家

中，侯继军关心孩子学业情况，也要求工会在日常工作中做好困难职工的关心关爱。一行人还来到宝武特冶，亲切问候在现场工作的一线职工，与职工代表亲切交谈，详细了解他们的工作、生活状况和实际需求，送上慰问品并致以节日的问候和美好的祝愿，侯继军勉励大家坚定信心，辛勤工作，不断提升技术技能水平，努力成为卓越工程师、大国工匠、高技能人才。企业工会要围绕中心、服务大局，及时了解职工所需所盼，用心用情为基层和职工办实事、解难题，把各级党政的关心关爱以及工会组织的温暖送到职工群众心坎上，持续增强职工的获得感、幸福感、安全感。

市总工会副主席桂晓燕、丁巍、徐琿，市纪委监委驻市总工会机关纪检监察组长朱洪德，副主席张立新、赵德关、朱雪芹、王曙群，经审会主任庄勤等分别到各个区局、行业、企业，走入困难劳模、职工家庭，送上工会的慰问和关怀。

2025年上海工会送温暖行动暨慰问外派职工新年专场演出昨日举行

上海工会关爱外派职工“七个一”行动计划发布

本报讯（劳动报记者张锐杰）昨天下午，“幸福是奋斗出来的”2025年上海工会送温暖行动暨慰问外派职工新年专场演出在宛平剧院举行。市总工会副主席徐琿向长期以来奋战在一线的外派职工和职工家属送上新年祝福，希望外派职工继续以饱满的热情和坚定的信念，在各自的岗位上发光发热，再创佳绩。

据悉，近年来本市有大量职工奔赴国外、市外偏远地区工作，为本市和国家的经济社会发展做出重要贡献。为贯彻落实全总要求，精准定位送温暖群体，关心关爱长期工作在苦、脏、累、险、危等艰苦岗位的一线职工，市总工会在持续做好困难职工、新就业形态劳动者关心慰问的基础上，利用外派职工返沪探亲的时



市总工会向10名外派职工家庭代表赠送了慰问礼。

■摄影 李成溪

机，对长期在外辛勤工作的外派职工群体开展慰问活动，用实际行动让他们感受到工会这个大家庭的温暖与关怀。

慰问活动仪式上半场发布了《上海工会关爱外派职工“七个一”行动计划》，号召各级工会为外派职工营造一个舒适环境、建立

一套保障机制、开通一条联络渠道、开展一次走访慰问、畅通一条发展通道、铸造一面坚强后盾、成立一个关爱联盟，从宿舍环境、饮食文化、劳动经济权益、表达诉求渠道、职业发展通道、服务热线等方面入手，切实解决他们的后顾之忧。作为“七个一”行动计划之一，现场成立了关爱上海外派职工工会联盟，今后将通过联盟成员单位之间的交流互访活动，健全完善常态化送温暖、送健康、送安全等服务机制，不断提升工会的服务能级与质量，从而解决和回应外派职工的“急难愁盼”与“幸福期盼”。

为持续增强外派职工的获得感、幸福感和安全感，现场开展了上海工会关爱外派职工“十礼相送”示范服

务项目，由市总整合各方社会资源，为外派职工送上健康财产“平安礼”、银发关爱“护航礼”、家电无忧“焕新礼”、心理支持“无忧礼”、休养度假“欢乐礼”、举家游乐“畅享礼”、幸福定格“纪念礼”、住宿团圆“亲情礼”、休闲礼包“开心礼”、年味共赏“团圆礼”，并在现场向10名外派职工家庭代表赠送了慰问礼。接下来，市总工会将推动各级工会持续关注外派员工的身心健康和状况，积极开展各类关爱活动。

活动当天开展了《乐乐快乐》专场慰问演出，邀请国乐艺术家方锦龙，相声演员李菁、贾旭明等，以相声与民乐跨界融合的形式，让在场职工在一场充满欢声笑语的精彩演出中喜迎新年。